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Árnyas Iák alatt komoly társaság 
komoly kérdésekről beszélgetett. A 
különféle hitfelekezetek lelki egy­
sége felett folyt a tárgyilagos vita. 
Azaz hogy nem is volt ez vita s 
éppen ez volt benne a szép, hogy 
katolikusok, protestánsok a legjobb 
egyetértésben beszélgettek egymás­
sal s minden mondatuk egy-egy 
határozott megállapítás volt. Hat hét 
ember vett részt a beszélgetésben, 
a többiek meg hallgatták s maguk­
ban bizonyára csodálkoztak is, hogy 
a háromféle hitíelekezet tagjai mi­
lyen egységesen tudtak állást fog­
lalni bizonyos kérdésben s milyen 
egységesen helyeseltek egy- egy 
megállapítás felett.

Abból indult ki a beszélgetés, 
hogy a mai háborús időkben milyen 
nagy jelentősége van a nemzeti 
összefogásnak és összetartásnak, 
amidőn nemzetek és egyének sorsa 
felett egyaránt ott függ a Damok- 
les-kardja. A társaság egyik tagja 
azt újságolja, hogy két .halálos 
ellenség'1 légi riadó alkalmával egy 
óvóhelyen találkozik, egymás mellé 
sodoria őket a sors, egymás mellé 
préseli őket a történelem vihara. 
Kezdetben kelletlenül elfordulnak 
egymástól, majd a meginduló álta­
lános beszélgetésbe ők is bekapcso­
lódnak. Az óvóhelyen felenged a 
társadalmi merevség, elmosódnak a 
társadalmi formák, bemutatkozás 
nélkül folyik a beszélgetés — ter­
mészetesen a háborúról, a repülők­
ről. Közben önkéntelenül egymás 
megjegyzéseire is reagál a két ha- 
gos, a többi ismeretlenül összesod- 
ródottak módjára. Lélegzetet vissza­
szorító percek után végre felhang­
zik a sziréna búgása, lefújják a légi­
riadót és a két „halálos ellenség11 
talán afeletti örömében, hogy mind 
a ketten szerencsésen életben ma­
radtak, búcsúzóul önkéntelen reflex­
mozgással, minden előzetes elhatá­
rozás nélkül kezet nyújtanak egy­
másnak. S csak később veszik észre, 
hogy milyen bizsergetően kellemes 
érzés támadt a lelkűkben, mintha 
egy nagy tehertől szabadultak volna 
meg.

Egy másik ur arról beszél, hogy 
két haragos falusi szomszéd — va­
lami lényegtelen csepegőper során 
haragudtak össze — mint a legjobb 

barát tért vissza a harctérről. Azt 
mondták, hogy nem tudtak tovább 
haragudni, vagy ellenségesen nézni 
egymásra, amikor megérezték, hogy 
milyen nagy előnyt jelent az, ha a 
közös veszedelemben az egy faluba 
valók kinn a harctéren is összetar­
tanak s hatc közben is megsegítik 
egymást. Meg azután rájöttek arra 
is, hogy ők nem lehetnek ellensé­
gek, mert mindkettőjük közös ellen­
sége ve ük szemben a túlsó oldalon 
állt fegyverrel a kezében. Mindjárt 
közelebb jönnénk egymáshoz lélek­
ben, ha megrostálnák azt. amit egyik 
vallásfelekezet a másikról hirdet — 
mondja egy evangélikus ur. Minek 
kell azt hirdetni, hogy a katoliku­
sok a szentképeket vagy szobrokat 
imádják ? — Mikor ma már mindenki 
tudja, hogy ez nem igaz, de ezzel 
szemben Luther személyét elíogu- 
latlanabbul kell beállítani a katolikus 
köztudatba.

Most egy katolikus szólal meg: 
Nem is csoda, hogyha gyökeret 
vert a protestánsok között az a fel­
fogás, hogy a katolikusok a képe­
ket imádják. Példa erre B. Masci 
olasz orvosiró most megjelent Az 
élet szolgálatában cimü könyve. Az 
551 oldalas mü arról győzi meg az 
olvasót, hogy Masci egyike a leg- 
hivőbb katolikusoknak, a könyv 449. 
oldalán mégis a következő sorokat 
olvashatjuk : „A minden viszontag­
ságokon győzedelmeskedő hit jel­
képévé lesz a Szüzanya Licaona 
szigetéről elhozott képe, melyet egy- 
ideig a benedekrendiek imádták, 
aztán a Remete templomban maradt".

Ha ezt a könyvet egy protestáns 
elolvassa, csak megerősödik abbeli 
hitében, hogy a katolikusok való­
ban képimádók, mert ime egy ka­
tolikus iró Írja ezt le igy. Természe­
tesen nem ötlik eszébe, hogy a 
blaszfémiát az avatatlan fordító kö-

Emberek és torz eszmények
irta: TÚRY LAJOS

Niháoy héttel (lelőtt a Budapest—ross- 
nyói vonalon, a feledi vasútállomáson történt. 
A győri szuszogva állt meg. Föl ia, le ie 
tódultak ai utasok. Kcciim ablakából nézem 
a forgalmat, ai emberek ideges törtetését, 
izgalmas versenyfutisát a jó és kényelmet 
helyért. Egyszercssk látom, hogy szakaszunk 
lépcsőjén sietve kúszik fel egy fiatalasszony. 
De aal ie látom, hogy alul betegei i rcu, béna 
balkeatl férfi — a férj — ép jobbjában lívő 
aétabotjával iszonyú csspásokat mér menektllő 
feleségére. Ai utolsó csapát, ami még érte 

vethette el, akiről a katolikus olvasó 
könnyűszerrel felteszi mindjárt, hogy 
az bizony nem lehetett katolikus, 
mert hivő katolikus ember ilyen va­
lótlanságot nem ir le. Ebből az a 
tanulság, hogy olyan könyveket, 
amelyekben vallási dolgokról is esik 
szó, csak az iró vallása szerinti for­
dító fordítsa le más nyelvre, mert 
egyébként könnyen kifogás alá eső 
tévedések csúszhatnak be, ami gö­
röngyöket vet a lelki egység felé 
vezető útra.

Egy református vallásu ur veszi 
át a szót: Ismerek egy evangélikus 
esperest, aki minden templom előtt 
kalapot emel, azért teszi ezt, mert 
minden templomban az Isten lakik 
— mondja az esperes —, az Isten 
pedig minden templomban egy. Ez 
a helyes — szól bele egy vidéki ur, 
aki vendég Léván —. minden temp­
lom előtt úgy kellene kalapot emelni, 
mint az Országzászló vagy a hősök 
emléke előtt emeljük meg kalapun­
kat mindnyájan Ezt Léván előbb 
még meg kellene tanulni I — vágja 
rá egy katolikus ur,— mert itt még 
nem szokták meg a tiszteletadást az 
Országzászló előtt sem az emberek.

Friss hang szól bele a csendes 
beszélgetésbe : N agyot lendítene a 
lelki egység kialakulásán, ha a 
templomokon a reformátusok felcse­
rélnék a betlehemi csillagot vagy a 
kakast a kereszténység közös jel­
képével, a kereszttel, amint azt egy- 
időben a megboldogult Hegedűs 
Lóránt volt miniszter, a református 
egyház világi tisztséget betöltő 
egyik nagy férfia is javasolta . . . 
Milyen szép volna, ha az egység 
útja elején ott ragyogna a kereszt 1

Hogy ma már ilyen beszélgeté­
seket is hallhatunk, az annak a jele, 
hogy az egység vetése csirázóban 
van.

•z asstonyl — (kinek közben sikerült a 
szakasz belsejébe vergődnie — füle tövén 
találta öt is faihtiitotla a bőrt, úgyhogy 
bőven ömlő vére elborította is pirosra festette 
nyakát és arcát . . . Megdöbbenve is tehe­
tetlenül álltam az ablak mellett. Ereztem, hogy 
itt valami tragédia véres befejezödise keedő- 
dött. De az események tovább pörögtek a 
két ember életviesain. Csendőrök jöttek és 
leluiskolták a vonatról a jajgató, kapálódiva 
tiltakozó asaionyt és a rá gyilkos pillantásokat 
vető féri kíséretében orvoshoz vitték első 
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segélynyújtás vifett, hogy azután kihallgat­
hassák

Aa utasok sápadtan nézték a jelenetet, 
egyik fájdalmas epizódját ama életnek, egyik 
megdöbbentő konk'uiióját a mai erkölciiaág- 
nak és háaeaaági móri nak. A vonat tovább 
indult. Micdsnki az eseményt tárgyalta. Aa 
uj felasállók, aa eaeméoy e öamenyeit ismerők 
a kiváncsiaknak, tudakozódóknak bőséges in­
formációkkal szolgáltak Emberiekkel, jelleg­
zetesekkel ... A férj a fronton volt. Fiatal 
háass Súlyosan megsebesült Felesége pedig 
otthon nyugodtan élte világát. Hütlenü'. Egy 
cseppet sem izgatta őt az a néhány sürgető 
és kérő levél, melyben a férj arra kérte őt, 
látogatná meg a kórhásban. Végre a térj 
hazaérkezett. Keserűséggel a szivében. Egé­
szen felkavarta lelkét annak a tudata, hogy 
mig egészséges volt, szép volt, teljesen mun­
kabíró volt, jó vo't az asszonynak, rroit 
azonban mert beteg, béna, akinek azeretetre, 
segitő, támogató, nyomorúságát feledtető sse- 
retelre lenne szüksége, most hegyis el hűt­
lenül éppen as, akiben annyira bizolt. As 
asszony végleg hasa akart menni az anyjá­
hoz, de a férj megtudta ezt, az állomáson 
utolérte öt és mivel szelíd, kérlelő, könyörgő 
szavának nem engedett, elkeseredésében olyan 
tettre vetemedett, amit csak egy feldu t ideg­
zetű ember tehet. Kicsi hijje, hogy agyon 
nem verte a hűtlen asszonyt . . .

As utasok megbotránkozása leirh italian. 
A talánosan elítélik az asszonyt Agyon kell 
az ilyen nőt ü'ni, megérdtmilte volna, hogy 
a férje agyoncsipja őt — ismételgette foly­
ton egy termetes hölgy.

M ért nem vá'nak el, bt már ilysn tűrhe­
tetlen közöttük e helyzet? — veti fel egy 
ügyvédforma, jél öltözött ur . . . Néhány 
festett hsju, rikító körmú démon asszony 
flegmán néz ki az ablakon. Sióra sem míl- 
tatják az esetet. Egészen természet is — 
gondolják — hogy itt csak a törvényszék 
segithet . . .

N >m avatkoztam bele a beszélgetésbe, hall­
gattam és hideg tárgyilagossággal mérlegeltem. 
Eyy szentirási epizód elevenedett meg lelki 
szemeim előtt A farizeusok és a házasság 
törő asszony esete. Hogyan szerelte le sz 
Ítéletet lihegő zsidókat az Ut Jísui ! Lel­
kemben mély s>jná’at támadt a ezersncsétien 
férj de a megtévedt asszony Irán*,  is. Milyen 
felületes is e mai ember. Mi yon könnyen 
mond ítéletet. Ugyanakkor azonban én is 
alkottam szigotu és elmarasztaló iié'etet ma­
gamban. N:m annyira a szereplő személyek 
kel szemben. Inkább az eilen a nyálkás, még 
mindig élő, liberális korszellem ellen, as ellen 
a pocsolyás erkölcsi irány ellen, amely itt 
dühöng egész társadalmunk közgondolkodá­
sában, amely arcpiritó módon kacérkodik az 
utcákoo, gyújtja a pokol máglyáját sokszor 
aafiai testekben is színdarabjaival, könyvéivé1, 
filmjeivel, kihívó kérdéséivé'. Minden belső, 
kü'sőleg ki nem fejezett felháborodásom as 
ellen a torz erkölcsi világnéset ellen tört ki, 
amit sokszor mig magukat orsságépi löknek 
gondoló álpedagégusok is terjesztenek titok­
ban is, nyiltan ia és ami már szemünk fénye, 
az ifjúság lelkében is utal talált. Ast a szel­
lemet Ítéltem el, amely nagy hangon hirdet 
hősiességet a fronton, vagy itthon a légitá­
madások alatt, de*'  egy szava sincs akkor, 
amikor ki kellene hangsuyozni a házastársi 
hűséget itthon éppúgy, mint a fronton, ami­
kor szinte bele kellene égetni a iöitudetba 
aaindaraöokkal, sajtóval, propagandával, hogy 
a csonka, béna, lehetetlen hásastárs melleit, 
aki testi értékelt, fiatalságát, egészségét a 
hazájáért áldozta fel, kitartani hősiesség, ha­
zaszeretet és keresztény rnsgysr kötelesség. 
Bele kellene égetni a közgondolkodásba, hogy 
ugyanakkor as ártatlan, tehetetlen fél életét 
pokollá tenni és igy a válást, mint a nyafogó 
hiperszekssuklis kulturbatyárok szerint egye­
düli legális és jogos lehetőségit, kierőszakolni 
egyetlent jelent a jellamtelen gazemberséggel 
és hasaárulásssl.

A feledi tragédia azonban caak egy a sok 
közül. Az a világnézet ugyanis, amivel a ma­
terializmus telefröcskölta a magyar lelket is, 
napról-napra szedi áldozatait. A zsidóságot 
okoljuk. Több helyen megtörtént a zsidó sze­
mélyek félreállitása a film, a sajtó, pedagógia 
stb. vonalán. De a szellemi örökséget sajnos, 

átvette a tors keresztény lélek. Mindenütt 
őrségváltásról beszélünk, vagy legalább is 
erőszakolni próbáljuk. Hol van azonban as 
srkölcti őrségváltás ? Hol késik as evangéliumi 
átértékelés, a világnéset, az erkölcs, a h igaz­
ság, a cialádi élei és más, magyarságunk 
jövőjét nagyon is érzékenyen érintő problé­
mákban ? Van e országot visszhangja azok­
nak a törekvéseknek, emik felelős helyről 
indulnak ki és a lelki reformra hívják fel a 
figyelmet ?

Pedig milyen szép, milyen megával ragadó 
a komoly, erkölcsi világnézet. Megfogja még 
a hasadt lelkeket is. Mindnyájan emlékszünk 
arra a nagy'e'.kü, á'doaatkész szeretetre, amit 
valamelyik alföldi magyar falu leánya tanú­
sított, amikor hírül hozták neki, hogy vőle­
génye kezét lábát veszítette a fronton ...Nem 
lehetne eszményképtn előállitani éa hímre 
venni as ilyen eseményt, hegy tanuljon belőle 
mindenki, hagy nemeaedjsnek belőle ifjaink 
és leányaink ?

Az Iiten a komoly, nehéz időket azért is

Gazdasági szakismeretek fontossága
irta: Dr. Csillag Lajos a zselizi ni. kir. téli gazdasági iskola igazgatója

Randkivüi időket élűnk. Tudjuk, hogy már 
évek óta folyik a történelem egyik legna- 
gyobbméreiü háboruje, amelynek mi is ré­
szesei vágjunk. Etek a háborút idők ter­
mészetesen rendkitü'i követelményeket kí­
vánnak meg e hasa minden polgárától. Míg 
hős honvédeink egyrésze künn az orosz 
síkságon, a költő fronton harcolnak, addig 
nekünk itt a belső fronton kell megtenni a 
köteleiaégünket. Mindenkinek, olt ahotá az 
élet odaállította a tőle telhető legjobbal és 
legtöbbet kall nyújtania.

A magyar gasdatlrsidalom, itt a belső- 
fronton akkor teszi mag a maga köteleasé- 
gét, ha helyeaen, okazerüen gazdálkodik és 
igyekszik többet és jobbat termelni. Et a 
kóta'esisg pedig azt hitzem, nem nehéz, 
nem nagy dolog, mert ebből nemcsak az 
orsaágnik, hanem elsősorban a gazdának, 
saját magának van haszna. Ht úgy körül­
nézünk az okszerű gazgáikodás terén, saj­
nálattal kell megállapítani, hogy még e te­
kintetben igen sok a kívánnivaló. Hazánk­
ban az agrárnépességünk széles rétege — 
amely p'dig lakosságunk több, mint a felét 
éa földterületünk nagy részét is bírja — ál­
talában ná'küöii a gazdálkodáshoz szüksé­
ges szakismereteket. A szakismeretek hiánya 
miatt kisgazdáink nem tudnak lépést tar­
tani a kot követelményeivel. Az emiatt elő­
álló elmaradottság mennyiségi éa minőségi 
termésveazteséget jüant úgy magán, mint 
nemzeti jövedelem szempontjából Ht a 
gazdatáraadalon a gaadisági iskolák és tan­
folyamok révén megtanulja a jobb telajmü- 
valési, trágyásási eljárásokat, a célszerűbb 
takarmányozási, a növényi és állati tajtaki- 
választáat, szóval a jobb gazdálkodást, s a 
tanúinkkal élni is fog, akkor ast látjuk 
majd, hogy a kisgazdaságok legnagyobb 
százalékánál a termelési költségek lényege­
sebb emelése nélkül is a jövedelem, ezzel 
együtt a nemzeti jövedelem számottevően 
gyarapilható.

A gazda pályája olyan, amelyen nincs 
megállás. A merőgazdaság éa a vele kap­
csolatos tudományok mérfóldes lépésekkel 
haladnak napról napra előre, mert a viszo­
nyok változásai gasdálkodáiuok folytonos 
átalakítását követelik, s mert minden ország 
mezőgszdssága ujsbb és ujsbb lépésekkel 
próbál versenytárséi elé kerülni. Nincs meg­
állás tehát a gazda életében, mert he meg­
áll, a változott viszonyoknak csak megkésve 
ia enged, vagyha a gazdasági haladásnak 
caak egyetlen fontos vívmányát is elmu- 
laiztfa Idejében alkalmazni, már lema­
rad, amiből pedig kára asármazik nemcsak 
a gazdának, hanem az orsiágnak ia. Ebből 
tehát kitűnik, hogy mi már nem lehet meg­
elégednünk azzal a régi elcsépelt mondás­
sal, hogy .az apám is igy csinálta, jó ez 
igy nekem is“. Meg kell értenünk azt, hogy 
nem mehet tovább úgymint eddig, hogy 
minden foglalkozási ág előkészületet igényel, 

engedi meg, hogy as értelmes ember elgon­
dolkodjék egy kiasé éa lásaon. Értsük meg 
már egyszer, legalább ezekben a nehéz idők­
ben, hogy most hősöknek kell mindnyájunk­
nak lenoünk, magyar bősöknek, as eszmények 
hősi átélőinek, megvalósitóinak minden téren. 
He ez a hősivé levés könnyes, véres áldo­
zatokat is követel töüak, akkor is állnunk 
kell a vártát és nem holmi nyálkás egoiz­
mussal hátat fordítani minden nemes hősi 
ideálnak. Micsoda hazaazeretet lenne részünk­
ről, ha egy két ember halála után egyszerűen 
térdre omlanánk és letennők a fegyvert el­
lenségeink előtt, mert hál úgymond, azt senki 
sem követelheti iö üok, bo dogtalanná tegyük 
magunkat. Eseményekért élni és meghalni ia 
kell tudni 1 Vissza tehát a mély keraastény 
lelkiséghez, viasza a hősi, krisztusi eszmény­
hez, legyen már egyszer igazi lelki őrségvál­
tás, történjék már mag egyszer erkölcsi téren 
is a megroihadt liberalizmus felszámolása, 
hogy uj élet fakadjon táras dalműnkben és na 
ismétlődjenek meg a feledi családi tragédiákI 

mindenki tanú', caak a mezőgazdasággal 
foglalkozók nem tanúnak úgyszólván sem­
mit. Éppen tehát az a foglalkozási ág nél­
külözi a szaktud tét, mely lakosságunknak 
többlégéi alkotja, s melynek munkása ágától 
függ az ország sorit.

Mindenki éretheti, hogy uj vitsooyok 
köae kerültünk. Terméizetes, hogy ezek as 
uj viaionyoz uj, helyesebb, jobb gazdilko- 
dlst is követelnek meg. Énből pidig nehés 
megérteni, hogy a fej ettabb gazdálkodáshoz 
ujsbb, haladottabb azakismerelek is szüksé­
gesek.

A kisgazdáknak annyira szflkiéges, alap­
vető ssaziudtst mindenki megszerezheti. A 
szakismeretek megszerzésére legalkalmasab­
bak az ilju gasdanemsedák rázzéről a jól­
bevált m kir. téli gazdasági iskolák, as idő­
sebb gazdáknak pedig a m. kir. téli gazda­
sági tanfolyamok Te'jeseo a gazdától függ, 
hogy eltogadja-e a szakismeretek megszer­
zése teklotetében a fö d nivelésügyi minies- 
tériun által teléja nyújtott aegltőzeset, vagy 
nem !

A téli mizőgazdisági isko'ák nagyon sze- 
renctéten megalkotott intézmények. A két­
éves tanú minyi idő alatt a gasdaifjak ala­
pos elméleti és gyakor,ati kiképzést nyernek 
a gazdálkodás mioden ágában. A asekieme- 
reteken kivü még közismeretekre Is mag- 
tanit, amelyre pedig minden müveit kisgaz­
dának szüksége van. A tanitói és nevelői 
munka november elejétől március kösepilg 
tért. Tavasztól, őszig a taau ók otthonukban, 
aaüeiknek segédkeznek. Tehát az iskola 
tanu'mányi rendje még aat ia figyelembe- 
veszi, hogy akisgazda legéoyfiait a nagyobb 
munkánál nem tudná nélkülözni. Az ottho­
nukban lévő tanulókat az iskola tanárai 
meglátogatják és adják meg a gazdálaodá- 
sukhos szükséges uibaigaiitásoket.

A gazdatársadslom a mi vidékünkön, itta 
ti iram völyyében az annyira fotos szakis­
mereteket a zselizi m. kir. téli gazdasági 
iskolában és az évről évre mát közaégakben 
tartandó tanfolyamokon szerezheti meg leg­
könnyebben.

Kérem kedvet gazdatársaimat, ragadjanak 
meg minden alkalmat a asaklameretek meg- 
szeraésére, kapcsolódjanak bt a gazdasági 
heladáaba és adják be fiaikat a téli gazda­
sági iskolába, maguk psdig végeazék el a 
téli gazdasági tzufolyamot, mert esik hiladó 
.arany és ezüitkalászoa gazdákkal" képaal- 
hető al egy fejlett, a mai kornak megfelelő 
okszerű, helyez gazdálkodás

— TALÁLTAK egy kepuku'ciot éa egy 
bér pénztárcát. Igazolt tu'ajdonoaa a rend­
őrségen Átveheti.
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— HALÁLOZÁS. Vitéz Lazáry Béla, ura­

dalmi intéző, szeptember hó 6 án 47 ivet 
koriban elhunyt Folyó hó 8 án helyezték 
örök nyugalomra ai éssakkomáromi r. kát. 
temetőben. Ai elhunytban Dr. Germán látván 
orvoa éa neje dr. Kalocsay Olga sógorukat 
gyászolják.

— MÉLEG HOLMI KÜLDHETŐ A HARC­
TÉRRÉ. A honvédvesérkar főnöke megen­
gedte, hogy a hadműveleti területen lévő 
honvédek és munkaszo'gálatosok részére 
sseptember 10—30ika köst 10 kg aulyig 
téli ruhaneműt és óvócikkeket tartalmazó oio- 
magot lehet kü dini. A csomagban kizárólag 
téli rubanenUik és óvócikkek küldhetők ép­
pen úgy, mint tavaly. A caomagok belsejé­
ben is el kell helyesei a cimzett nevét és a 
tartalomjegyzéket. A burkolat csak zsák, vagy 
tartós vászon lehet és cssk a tartalom ellen­
őriére után a postahivatalban lehet bevarrni. 
Munkeesolgélatosok köiUI csak azok réesére 
küldhetők ilyen csomagok, akik tábori posta- 
ssimukat megkapták.

— A ZENEISKOLÁBAN a tanitás ssept. 
13 áu kezdődik. Uj zenei tanszakként a ma­
gánének ia megnyílik. — Beiratkozni napon­
ként lehet a rk. liúiskolában.

— ELJEGYZÉS. Csernák Iduskát Grram- 
lök, eljegyezte Fuip Miklós Léva. (M k. 4. h.)

— ELJEGYZÉS. Kabát Anikót eljegyezte 
Róka László Léva. (M. k. é. h.)

— FAGYLALTDÉLUTÁN a aebesUli ka­
tonák javára Ipolyságon. Szeptember 4-<n 
délután a Wagner vendéglő kerthelyiségeiben 
fagyiéit délutánt rendeseit a Bajtársi Szol­
gálat a aebeaült honvéd magántanulók viss- 
gadijára és egy honvéd holttestének haza 
szállításának költségeire. A helybeli és kör­
nyékbeli intelligencia nagyszámú részvételé­
nek eredménye 816 P bevétel volt. A kór­
házi sebesült honvédek maguk Is rendeztek 
szeptember 7-én, délután Honvéd-kabarét 
ugyancsak vfzsgidijra, könyvhassnálati- és 
egyéb iskolai dijak fedezésére. A jól sikerült 
délután egyes müsorszámai nsgy tetszést 
arattak: igy a „Pótvizsga", „Ruháié síitái", 
„Levél egy kollégától*,  „Végzetes titok*.  A 
„Nagymama" c. novellát Imre Béla ksrp 
őrv. irta és olvasta fel. A jól előadott szá­
mok a meghívott szép számú közönség kö­
rében többször nagy tapsot váltottak ki.

— ÁRDRÁGÍTÁS ÉS VESZTEGETÉSI 
KÍSÉRLET. Egy vidéki férfi 3'5 méter szö­
vetet vásárolt Djulsch Izidor lévai kereske­
dőnél 90 pengő 72 filléres áron. A szövet 
árát magasnak tartotta, ezért annak megálla­
pítását kérte s közellátási felügyelőségnél. Az 
eljárás során megállapítást nyert az, hogy a 
aaövet eredeti érát feltöntetett 48 pengős 
feljegyzést, amelyet a gyár bélyegzővel nyo­
mott rá a szövetre, Dsutsch Izidor segédje 
Pichler András, főnőkének utsaitására tér 
pentinnel eltávolította. Diutsch Izidor ezután 
90 pengő 72 filléres jelzéssel látta el. As 
eljárás során Dsutsch Izidor az egyik tiszt­
viselőnek 1000 pengőt ajánlott fel ez ügy el­
simításáért. Mindkettőjüket előzetes letartóz­
tatásba helyezte és az Ipolysági kir. ügyész­
séghez kísértette át a rendőri apitányság.

— TÜZESET ÖBARSON. A napokban 
hatalmas tűz pusztított Óbersorr. Mintegy há­
rom vagónnyi szalma és agy pajta égett le. 
A tűznél hamarosan megjelentek a lévai tűz­
oltók Szénáaay Sándor vezetésével és a hely­
beli tűzoltóság esgitségével sikerült a tüzet 
rövidesen lokalizálni, mielőtt még az újbá­
nyái lüsaltóeág megérkezett volna. A lévai 
tűzoltók gyors megjelenésükkel és eredmé­
nyes munkájukkal nagy sikert arattak Szlo­
vákiában.

— A LŐTT VAD ARA. A közellátáaűgyl mi­
niszter a lőtt vad árát a következőképpen Álla - 
pitotta meg : Terme ők, illetve vadászterületek 
bérlői, vedének, vadáazvgyesűletek, atb. által 
a vadászat helyéhez legközelebbi vasútállo­
másra szállítva történő átadása mellett a lőtt 
vadakért felszámítható legmagasabb termelői 
árok az ország egész területén a követkesők : 
nyúl 2.80, éz 8 30, szarvas 2.90, vaddisznó 
2.90 pengő kg.ként, fácánkakas 7.40, fácán­
tyúk 6 80 pengő darabonként

— „ÉDES ANYÁM ISTEN VELED". Az 
érsekujvári törvényszék rögtönitálö bírósaga 
érdekes ügyet tárgyalt. A vádirat szerint 
Bábel Imre és M. Ál. kiskorú társa, nánai 
lakosok a napokban, elsötétítés ideje alatt 
megtámadták a nánai országúton Bohák 
Sándor barsmegyei agényiri baromtikeras- 
kedőt, aki kerékpáron Párkánynána felé ha­
ladt. A támadók a menekülő Bohák Slndort 
a kukoricásban leütötték, karóráját és pén­
zét elrabolták. A sértett jelentést tett a pár- 
kánynánai csendőrörsön és annak nyomo­
zása alapján karűtek kézre a tettesek, akik 
tettüket bsismerték, de ittasságukkal véde­
keztek. A tárgyaláson drámai jelenetekre, ke­
rült a sor. A vád oltak szülei, mint tanuk 
jelentkeztek a biró előtt és azt vallották, 
hogy fiaik teljesen réssegen étkeitek hasa. 
Az orvosi szakértők véleménye sserint a 
a büncselekminy elkövetésekor nem voltak 
teljesen beszámítható állapotban. A bironyi- 
tási eljárás után az ügyész mondta el vád- 
baszádit, melyben Bábel Imrére halálbünte- 
léat, a kiskorúra pedig 15 évi fogház kisza­
bását kérte. Amikor Bábel Imre az ügyész 
indítványát meghallotta, zokogva kiáltotta a 
jelenlévő édesanyja felé : — Isten veled, 
édesanyám I Erre az édesanya is zokogni 
kaadett. A terem hallgatóit is izgalom fogta 
el. A vádbeszéd után a védőbessédeik hang­
zottak el. Majd a biróság visszavoou t és 
rövid tanácskozás után a tanácselnök kihir­
dette a biróság Ítéletét, mely sserint as 
ügyet a rendes biróság hatáskörébe utalja át.

— A GAZDASÁGI CSELÉDEK KENYÉR- 
GABONA JÁRANDÓSÁGA. Az éves gazda­
sági cselédek kenyérgabona járandóságának 
természetbeni kiadását uj rendelet szabá­
lyozza. Az eddigi rendelkezések értelmében 
az éves gazdasági cselédek kenyérgabona 
járandóságából legfeljebb 12 mázsát lehetett 
évente természetben kiszolgáltatni és a kü­
lönbözeiét készpénzben kellett kifizetni. A 
most megjelent rendelet értelmében a gaz­
dasági cselédnek az 1943—44. szo'galati 
évre kenyérgabonabér fejében kikötött já­
randóságát teljes mennyiségben ki kell adni. 
Az ilyen gazdasági cselédek háztartásához 
tartozó családtagok azonban finomlisztjegyet 
és ksnyérjegyet nem kaphatnak. A rendelet 
a Budapesti Köslöny keddi némában jelent 
meg. Ezzel egyidejűleg érvényét vesztette az 
a rendelet, amely a gazdasági cseléd hetedik 
és minden további ceaUdtsgja után 2—2 
mázsa kenyérgabona természetbeni kiadását 
engedélyezte.

— HELYREIGAZÍTÁS. A Gyümölcsterme­
lők Egyesülete a tavalyi cukorakció kereté­
ben 15 000 tagnak nem 16, hanem 10 kg. 
cukort osztott ki.

— TÁNC- ÉS ZENEJEGY. A Városi Ká- 
viház eddig psutáié összegben fizette a vá­
rosnak a vénáért és táncért járó adót. A 
város most felmondta a peusálé fizetést és 
személyenkint a táncos napokon 1.— Pengőt 
kell fizetni, s csak zenés nepokon 40 fillért. 
A közönség körében felháborodást keltett az 
intézkedés. TáíCjegyet sz fizessen, aki tán­
col. Joggal sérelmezi a lévai polgár, hogy 
szombat esténkint feketéjénél többe kerülje­
nek a mellékesek.

— MAGÁNHÁZTARTÁSOK SERTÉSHÍZ- 
LALÁSÁNAK UJ SZABÁLYOZÁSA. Saját 
háztartási szükségletének fedeséeére sovány 
sertést bárki vásárolhat. Az igy vásárolt ser­
tés azonban az eladó beszolgáilatási kötele­
zettségébe nem számit be. A saját háztartási 
szükséglet cé.jaira vásárolt és hizlalt sertóstk 
levágására a mull évben kiadott rcndeletek 
ez évben is érvényben maradnak. 100 kg. 
élősúlyt el nem érő sairsettést levágni tilos. 
A sertésvásárlást a polgármesteri hivatalban 
(köiségháián) be kell jelenteni. A községi 
elöljáróság csak bejelentett sertésre és a be­
jelentéstől számított 60 nap elteltével adhat 
vágási engedélyt. A háztartáshoz tartozó 1, 
2, 8. vagy 4 személy után egy darab aortáé 
vágására; 5, 6, 7, vagy 8 személy után két 
darab sertés vágására; 9, 10, 11, vagy 12 
személy után 8 darab sertés vágására lehet 
vágási engedélyt adni. A háatarlás réssére 
levágott első sertés ulán 3 kg, a második 
éa minden további sertés után sertésenkint 
6 kg. ssirt kell a hatósági sairgyüjtóbs bs- 
szolgáltatui. Kesu zsirmennyiségen felül ssirt 

beadni nem kell. A fent megjelölt ssámu 
sertés levágásával a vágás napjától számított 
egy évig a háztartás ssirrsl sllátottnsk tekin­
tendő s az esetleg kiadott hatósági zsirjegyet 
be kell szolgáltatni. Felhívják a ssrtésvásár- 
lók figyelmét arra, hogy a hizlalás céljára 
takarmányt senki sem vásárolhat. Sertést csak 
az vásároljon, akinek a hizlaláshoz szükséges 
takarmány, mint földtulajdonosnak, vagy bér­
lőnek randelkezésére áll, vagy azt mesögas- 
dtsagi munkával megsssrszte. Gazdakönyvvel 
rendelkezők egymás között kormánybiztosi 
engedéllyel vásárolhatnak takarmányt. Es 
esetben az eladó javára beszolgáltatásként 
beszámító pontokkal a vevőt megterhelik és 
az a vásárolt termény helyeit ugyanannyi 
pontegységnek megfelelő más terményt köte­
les beszolgáltatni. Ólyas háztartások, melyek 
takarmánnyal nem rendelkeznek, sertéshizla­
lási szerződést köthetnek olyan gazdákkal, 
akiknek a takarmány rendelkezésére áll. Mint­
hogy takarmányt vásárolni nem lehet, igy 
megszűnik azon állapot, hogy fé.hizásban 
levő sertéseket kellessen levágni.VITÉZI HÍREK.

Az 1942. évi XV. te. értelmében a Vitézi Szék 
átvette Márianosztra község határában lévő:

1) Morgerstern Ignác féle 8 kh.
2) Singer József és neje féle 50 „
3) Spitzer Gyula és neje féle 8 

Kóspallag község határában:
özv. Schwarz Hermanné féle 13 „ 

Összesen : 79 kh. 
terjedelmű mezőgazdasági ingatlanokat.

Fentiek beszállí tásával a vármegye terüle­
tén eddig 2449 k. hold terület jutott érdemes 
magyar foldmives kezekbe a Vitézi Szék utján.LEVEN TE HÍREK.
- LEVENTE motorvezetö tanfo­lyam LÉVÁN. Első tzbsn sajtolt Is Léván 

motorvezető tanfolyam leventék részére. Mo­
torkerékpár- autó- és lebénuló-vezstöket 
képeztek ki. A tanfolyamon, smely kilenc hé­
tig tartott, több mint ötven lévsi és környék­
beli levente vett rését. A tanfolyam kiképzője 
és vezetője Havrilla László volt Előadásokat 
tartottak még dr. Guba János az OT1 igaz­
gató főorvosa és Szénássy Sánder városi 
tűzoltóparancsnok. A tan.'olylm sáróvizagáját 
szeptember 9 én tartották meg. A tanfolyam 
nagy aikarét bizonyítja, bogy négy levente 
kivételével valamennyi megsaereste a képe- 
ailést. Igen sokan vannak olyanok, akik mind­
három járműre vezetői képesítést nyertek. A 
ma bábotuja a gépsk hábotuje, s mindenütt 
gépaaitik a hadsereget. Elsőrangú fontosságú 
honvédelmi cél, hogy a leventék még honvé­
delmi szolgálatra való belépésük előtt meg­
szerezzék a gépkocsi vezetői vizsgát. Ezért 
is, igen hézagpótló volt a lévai tanfolyam éa 
ajánlatos lenne a megismétlése. A honvédel­
mi célon kívül a hallgatók azociálls helyse­
ién is javít, mert a hallgatók a polgári élet­
bén ia elhelyezkedhetnek, mint motorvezelők. 
A vizsgán az elméleti részből dr. Vér Tibor 
egyetemi tsnár, miniszteri tsnécios, a gya­
korlati részből Rutlkay Béla müssski taná­
csos, a rendőri részből Mojzer Antal m. kir. 
rendőrségi fogalmozó vissgáztatták a hallga­
tókat. A napokban Verebélysn ia megnyílik 
a hasonló tanfelyam leventék részere.

— ROBBANÓ GYUFA SKATULYÁT talált 
egy gazda Vámosmikota közelében. A na­
pokban Szabó Kálmán fiatal nagypaszeki 
gazda szekéren Vámosmikolárs igyekesstt. 
A község közeliben az utón egy gyufaska­
tulyához hasonló csillogó dsbost pillantott 
meg. Felvette, hogy hazaviszi. A dobos 
szánban egyszerre cssk felrobbant és súlyo­
sén megsebesítette Szabót. As ipolysági kór­
házba szállították, ahol a hasén és balkarján 
kapott komoly sebek már gyógyulóban van­
nak. Vámosmikolán kidobolták, bogy a la­
kosság öriakadjék bármiféle talált tárgy tel- 
vétslétől.
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— UJ POSTAI LEVELEZŐLAPOK. A 
postai dijizabás agyéi tételeinek megváltói- 
tatása következtében a 8 és 24 fillérei leve- 
leiölapok elöállitéu megszűnik. A távolsági 
forgalomban eddig haasnált 12 filléres leve­
lezőlap helyett sötétzöld nyomású 18 filléres 
éa ugyancsak aötétiöld nyomású 18—18 fil­
léres válasslevelezőlapok, a 20 és 30 filléres 
zárt levaleiölspok és 12 filléres helyett 18 
filléres értékjelzéaü, de 20 fillér eladási áru 
megbízási lapok karúinak forgalomba. Ai 
eddigi barnassinü 12 filléres levelezőlapok a 
helyi forgalom számára továbbra is megma­
radnak.

- A SZAMLAILLETÉKEK UJ RENDJE. 
A pénzügy miniszter uj rendeletét adott ki, 
moly szerint az olyan irat elző példánya, 
melyet kereskedő vagy más iparüiö a saját 
Üzlete tárgyairól vagy aa azokból származó 
köv'leléaek felöl Üzletfele részére kiállít 
(számla, árujegyzék, kimutatás, könyvkivonat, 
leszámolási jegy, stb.) tekintet nélkül arra, 
hogy azt a kiállító aláírta-s vagy sem éa 
hogy as abban kitüntetett követeién kiegyen­
lítését elismeri-e vagy sem, illeték alá esik. 
Hí ai előbb említett iratban (számla, áru­
jegyzék, kimutatás, könyvkivonat, leszámolási 
jegy, stb.) a kitüntetett érték főösszege (s nem 
a követelés egyenlege) 60 pengőt meg nem 
halad, 5 fillér, 60 pengőnél több, de 100 
pengőt nem halad meg, 10 fillér, 100 pen­
gőnél több, de 200 pangót nem halad meg, 
20 fillér, 200 pengőnél több, de 600 pengőt 
nem halad meg, 50 fillér, 600 pengőnél több, 
de 1000 pengőt nem halad meg, 1 pengő, 
1000 pengőnél több, akkor minden megkez­
dett 1C00 pengő után 1 pengő illetek elé 
eeik. A számlák, árujegyaések, kimutatások, 
könyvkivonatok, atb, második éa többi pél­
dányára, valamint másolatára 2 pengő illeté­
ket kell leróni. Ez a példányként! illeték 
azonban az első példány illetékénél nagyobb 
nem lehet. A folyóazámlakivonat a benne 
feltüntetett értékakre tekintet nélkül, a kivo­
nat térmértékéhez képest esik illeték alá. A 
rendelet alapján járó illeték lerovására a kö­
vetkező szabályok irányadók: A 2 pengőt 
meg nem haladó illetéket azámlailletékkélyeg- 
gel úgy kell leróni, hogy a kiállító a bélye­
get az iratra felragaaatani és a számla egyik 
tételével vagy keletével átírni vagy a keletet 
ia feltüntető cégbélyegzőjével felülbélyegezni 
köteles. A 2 pengét meghaladó illetéket per­
forálással kettéválasztott szémlaiilelékbélyeg- 
gel úgy kell leróni, hogy a kiállító a bélyeg 
felső részét as iratnak általa megőrzendő 
példányára vagy másolatára, alaó részét pe­
dig az üzletfele részére szóló első példányára 
felragasztani és a bélyeg mindkét részét a 
fenntebb előirt módon átírni vagy felülbélye- 
geani köteles. A kiállité a bélyeg felsőrészé­
vel ellátott példányt vagy másolatot 8 évig 
megőrizni tartoslk. A 100 pengőt meghaladó 
illetéket a kiállító választása sasrint vagy 
perforálással kettéválasztott szimlailletékbé- 
lyeggel róhatja le, vagy pedig közvetlen fize­
téssel. A közvetlen illetékfizetés határideje as 
Irat kiállításától saámitott 16 nap, A lero­
vásra kötelezett fél aa ilyen köavetlenül fize­
tés alá eső iratot az adóhivatalnál felmu­
tatja éa bejelenti, hogy a saját ssámitása 
szerint mennyi illetéket kíván fizetni. A hi­
vatal a felmutatott iratot átveszi és a .Köz­
vetlen illetákfizetézi könyv’-be bejegyzi. A 
könyvbe való bejegyzés után a hivatal meg­
felelően kitöltött postatakarékpénztár! befize­
tési lépőt ad a télnek, aki annak felhaazná- 
lásával a postahivatalnál befizeti az illetéket 
és as elismervényt visszaviszi a hivatalhoz. 
A hivatal as elismervény alapján az addig 
ott tartott iratra rávezeti a befizetést tanúsító 
aláírását és pecsétjét, a kelet feltüntetésével 
és as iratot viaaaaadja a félnek. A számla­
illetékbélyegek még nem készüllek el. Ezek 
forgalomba bocaátásáig a ssámlailletóket a 
fenti rendelkezéaeknek megfelelő alkalmazá­
sával okirati illetékbélyeggel úgy kell leróni, 
hogy a lyakasztott bélyeg helyett az illeték- 
bélyeget az értéket jelző szám közepén felső 
éa alsőréssre kell kettévágni. A rendelet már 
életbelépett.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Havran Lajos és Martin Ilona le­

ánya Olga Mária — Virág Vince és Sárközi Ka­
milla halvaszületett fiú - Blurnenfeld Pál és Müller 
Ella leánya Ágnes Márta.

HÁZASSÁG. Hóiba Lajos rk. és Zdrazsil Mária rk

HALÁLOZÁSOK. Sinkovics Mária 79 éves — 
Jakubisz József 49 éves.

Rádióműsorunk Budapest l en

1943. szeptember 13-tól 19-ig

Hétfő

6 Üzen az otthon, 10.15 Szórakoztató zene, 11.15 
Zongora, 12.10 Melles zenekar, 2 Fuvószenekar, 3 
Szórakoztató zene, 4.15 Tánczene, 5 Cigányzene 
5 50 Szalonötös, ti.'.O Aténi képeskönyv 7 Müller 
Mária énekel, 8.30 Idill I felvonásban, 9.05 Hang­
verseny, 10.40 Hanglemezek.

Kedd

8 30 A rádióiskola megnyitása. 10.15 Szalonzene 
11.40 Divattudósitás, 12.10 Ho-;-’ zene, 2 Szóra­
koztató zene, 3.45 Gyermeke’' n, 5 Muzsika, 6 
Babits-antokjgia, 7 Rádiózene' 7 30 Székelyföld
legrégibb temploma, 10.40 Zarr' Leander enekel.

Szerda

8 30 Rádióiskola, 10.15 Rádiózenekar, 12 10 Mű­
vészlemezek, 3 Rendőrzenekar, 4.15 Bolgár népda­
lok. 5 Magyar nóták, 6 Honvédműsor, 6 40 Világ­
politikai kerítések, 9 Csevegés, 9.20 Tánczene, 10.40 
Séta operettországban.

Csütörtök

8.30 Rádióiskola, 10.15 Folyamerők zenekara, 12 
Postászenekar, 2 Lemezek, 3 Könnyű zene, 4.15 
Tánczene, 5 Finn dalok, 5.45 A Strauss-család, 7 
Szerelmi játék 3 felvonásban, 8.30 Mindenből egy 
keveset, 10.40 Nagy mesterek örök művei.

Péntek

8.30 Rádióiskola, 10,15 Szórakoztató zene, 1140 
Az óvóhely egészségtana, 12.10 Zene, 2 Szalon­
együttes, 3.05 Honvedzene, 4.15 Klarinét es hárfa,
5 Szórakoztató zene, 6.20 Magyar enek — magyar 
lelek, 7 Páros felelgetök, 7.45 Cseveges, 8.25 Igy el 
a Vatikúnváros, 8.4U Magyar filmmuzsika.

Szombat

8 30 Rádióiskola, 10.15 Szalonzene, 11.15 A Légi­
erők zenekara, 12 10 Rendőrzenekar, 2 Lemezek 
3'20 Nagy kortársaink, 5 Gáspár L. cigányzenekara
6 Rádiozenekar, 6.40 Külügyi tájékoztató, 7.15 Hang­
képek, 7.45 Közvetítés a Fényes cirkuszból.

Vásárnap

7.30 Reggeli zene, 9 Rádiózenekar, 9.30 Egész­
ségügyi Kalendárium, 10 Egyházi enek és prédikáció 
11.15 Ev. istentisztelet, 2 Müveszlemezek, 4.20 La- 
tabár Árpád cseveg, 4 30 Szalonegyüttes, 5 Minden­
ből mindenkinek, 7 Dalok, versek, mesek, 7.40 A 
mai sportról, 8 Helyet a fiataloknak, 10.40 Lemezek.

I , állványt megvételre keresek. 
IxirdKdt Cím a kiadóban. 787 

r*  . I leány szeretne elhelyezkedni vi- 
I Idldl dékre gyet ekek mellé francia és 
német nyelvtudással. Cim a kiadóban. 798

J' I I lévő világos mahagóni színű
OKdrDán cimbalom eladó. Cim a ki­

adóban. 799

l'l I lévő használt ablakok, ajtók 
JOKaiDaíl és vaskályha eladók Berhel 
István, Léva, Simor utca 6 szám alatt. 8üo

Bútorozott szobát ellátással kere­
sek. Cim a kiadóban 802

kőműves kisiparos
LÉVÁN, SIMOR-II. 6. SZ. ALATT 
vállal minden a szakmába vágó 
munkát. Kéri a nagyérdemű közön­
ség szives támogatását.

Ipolysági anyakönyi bejegyzések.
SZÜLETTEK : Ozsvald Lajos es Hugyec Borbála 

fia Lajos, Sinka Erzsébet fia László, Radics Jenő 
és Krekács Zsuzsanna fia József, Karácsonyi Géza 
és Duba Emilia fia Géza.

HÁZASSÁG : Dancsó János r. kát. és Agárdi 
Ilona r. kát.

MEGHALTAK: Velebnyi Péterné sz Csáki Er­
zsébet 71 éves, Bagyinka Györgyné sz. Pál Etel 
78 éves, Handó István 23 éves.

Gyászköszönet.
Mindnon rokonoknak, iimuőaöknck, jó- 

baritoknak, kik sátraiéit férjem illetve ődea- 
apánk elhunyta alkalmiból öt utolaó útjára 
elkísérni aziresek Toltak, eiuton mondunk 
hálés köBBönetet.

Özv. Jakubisz Józsefné 
és gyermekei

Hajrá Lévai Torna Egyleti
Távol tőletek, de szívben és lélekben ál­

landóan Veletek a most induló bajnokság 
kezdetén bátorkodom ezen néhány sort hoz­
zátok intézni lévai sporttársak és lévai fiuk.

Elsősorban kérem a játékosgárdát, hogy a 
közelmúltban fejét fel-fel vető fegyelmezetlen­
ség szűnjön meg gyökerestől. A vezetőségnek 
meg var. a módja hozzá, hogy ilyen játéko­
sokkal szemben a legszigorúbban eljárjon, de 
ez nem méltó az LTE hagyományaihoz és 
nem méltó egy lévai sportolóhoz sem.

Tudom, hogy van bennetek szív és szere­
tet a sárga-zöld színek iránt, úgy ahogy ben­
nem is megvan, dacára deresedő fejemnek. 
Szeretetemet egyesületem iránt mi sem bizo­
nyítja jobban, hogy szivszorongva lesem tel­
jesítményeitek eredményeit és Veletek örülök 
és búsulok.

Ha azonban harcra készen a zöld gyepre 
léptek ne csak saját kedvteléseteket lássátok 
a sportban, hanem ezen keresztül egy nagyobb 
és magasztosabb célt Hazánk iránti köteles­
ségeteket, mely szent célt már annyiszor 
hangoztattam, amikor még közietek lehettem.

Ez a cél kötelez, ez forrasszon össze ben­
neteket egy testié-lélekké-barátokká, mert 
kizárólag igy születhet meg a siker, melynek 
nem csak Ti, hanem az egész lévai sporttár­
sadalom és azon keresztül én is. szivből fo­
gunk örülni.

Megbecsülést és szeretetett csak az a játé­
kos varhat a nagyközönség részéről, aki vál­
lalt kötelezettségeit százszázalékosan teljesíti 
Aki kevesebbet nyújt mint amit tud az kegy­
veszett lesz lehet az még oly nagy híres­
ség is.

ígérjétek fiúk, hogy most és a jövőben is, 
mindenképpen méltók lesztek arra, hogy csak 
elismerésben és dicséretben lesz részetek. 
Adjatok példát lévai fiuk fegyelemből, harc­
készségről és drága Hazánk iránti kötelezett­
ségről. Erre a most induló bajnokság sok al­
kalmat fog adni nektek.
Ha mindezeket betartjátok fiuk, akkor nem 
féltem, hogy munkám hiába való volt és büsz­
ke lesz rátok Léva egész városa, a lévai sport 
pedig a várt fellendülés utján fog haladni.

A játékosokhoz intézet soraim a m. t. veze­
tőség is szívlelje meg. Minden vezetőségi tag 
tegyen félre egyéni erdeket és minden igye­
kezete oda irányuljon, hogy a lévai fiukból, 
az egyetemes magyar sporton keresztül, 
fegyelmezett, öntudatos és bátor honvédeket 
neveljen drága hazánknak. Aki ellenkezőjét 
teszi álljon félre, mert vét a szent cél ellen.

A mai sordöntő nehéz idő szava ezt párán - 
csolja és minden egyes vezetőségi tag já­
ruljon hozzá teljes tudásával ezen nemzet- 
építő munkához.

A játékos gárdát viszont lelkileg is ismer­
jék meg. Foglalkozzanak velük a pályán kivül 
is. Nem mindig a játékos az oka a balsiker­
nek illetőleg esetleges gyengébb szereplése­
inek Ma minden embernek vannak problé­
mái — gondjai és ezeket is meg kell vizs­
gálni, egyszóval velük is kell érezni. A spor­
toló is csak emberi
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Ne tegyünk sportoló közt külöinbséget- Az 
ölti magára a mezt amelyik pillanatilag a 
legjobb, de ezt azonban csak hozzáértőnek 
kell megállapítani. Tegyünk félre osztátyhar- 
cot a sportban a jól szituált és nincstelen 
ember között, még kevésbé diák és iskolán- 
kivüli között.

Bántani ezen soraimmal senkit sem akartam, 
távol áll tőlem e gondolat, csak egy lebeg- 
szemem előtt Léva sportja és annak egészsé­
ges jövője.

A nagyérdemű közönséget még arra kér­
ném innen a távolból, hogy honorálja kellő­
képen a lévai fiuk igyekezetét azzal, hogy 
minden mérkőzésen elejétől végig buzdítsa 
őket és ne csüggedjen, ha esetleg kedvenc 
csapata reális körülmények között néha egy- 
egy mérkőzést el is vészit. Támogassák az 
egyesületet ahol csak lehet. A közönségnek 
is szóljanak előző soraim és lássanak ök is 
a sportban mást is mint puszta kedvtelést, 
és szórakozást. A játékosainkat néha megnem 
érdemelt kijelentésekkel illetni nem sportszerű! 
Ne felejtsük, hogy akit ma szidunk, lehet, 
hogy holnap veregetjük a vállát. Pedig a já­
tékos is érez !

Utbainditom soraim abban a reményben, 
hogy ezeket mindenki, akihez intézve vannak 
meg is szívleli és a lévai sport eléri azt a 
fokot, melyet az egész lévai társadalom ki­
ván neki.

Madách gyönyörű idézete vezéreljen ben­
nünket ezen az utón éspedig : , Ember küzdve 
küzdj és bizva bízzál ! ‘ p. Gábris Béla.

SPORT -
Főiskolások—Tisztviselők 4:3 (1:0)

Szerda délután játszották a Léván mar 
szinte társadalmi eseménynek számító Orvosok 
—Jogászok mérkőzés tapasztalatai alapján 
összeállított Főiskolások barátságos mérkő­
zésüket a lévai tisztviselőkkel, A főiskolás 
csapat könnyű ellenfelnek vette az eddig még 
nem szereplő tisztviselőket s ennek követ­
keztében az első félidőben nyújtottak alapján 
úgy látszott alaposan ki fognak kapni a fő­
iskolások.

A Tisztviselők kezdenek és már az első 
percekben dolga van a Főiskolások védelmé­
nek. Támadást támadás követ, de a jó Főis­
kolás védelem élén Lengyelfalussy kapussal 
mindent hárít A Főiskolás csatársor szinte 
áll a pályán s a közönség soraiban is hall­
ható civakodással űzi el unalmát. A játék egy ■ 
hangú: a Tisztviselő csatársor támad, a Fő­
iskolások védelme szerel a játék állandóan az 
ö térfelükön hullámzik. A legnagyobb meg­
lepetésre mégis a Főiskolások szerzik meg a 
vezetést.

Nagy hossu felszabadító rúgásával Czirok 
kiugrik, magára húzza a védelmet s a tizen­
hatos táján a befutó Nevelits dr.-hoz játszik. 
Ö még egy elegáns mozdulattal lerázza a 
keresztező Liptákot és az ötös sarkáról az 
ellenkező sarokba gurit. 1:0!

Gól után kiegyensúlyozottabb a játék. 
Tetszetős Főiskolás támadásokkal ér véget 
a félidő.

A második félidő első negyedórájában egész 
jó futbalt látunk. A Főiskolás csapat feljön 
s valamivel fölé is kerekedik a Tisztviselők 
együttesének. Szebbnél-szebb támadások és 
jó védelmek harcát hozza ez a játékrész. Az 
ötödik percben újabb gólt ér el a Főiskolás 
csapat.Juhász labdájával Nevelits dr. elmegy Tö­
rnek mellett s a jól helyezkedő Czirokhozad. 
A tisztviselő védelem megzavarodik s Czirok 
kényelmesen lő a jobb sarokba, 2:0.

Kezdés után öt perc alatt újabb 2 gólt kap 
a Tisztviselő csapat. Szép összjáték után 
előbb Czirok, majd Nevelits dr. a gól szerző.

A négy gólos vezetés érezhető a főiskolás 
csapat játékán. Különösen a védelmen látszik, 
szeretne előre menni, mert hát a meccsen 
gólt lőni az egyedüli dicsőség! (?) Így aztán 

Kékessy, majd Preiner előre vágott labdáját 
kapja üresen Mráz, s már is 4:2 az ered­
mény I Még jóformán magához sem tér a 
Főiskolás csapat a két gyors gól után, már 
is rohamoz a tisztvisetők jobbszárnya. Kez­
dés után Karádiról elpattan a labda Tomek-- 
hez. ő Márhoz játszik. Már pedig élesen dob­
ja ki szélsőjét. Sümeg—Mocsári párharc után 
Sümeg még is be tud adni. A labda egyene­
sen Már fejére száll s onnét szép Ívben a 
kapu középe táján a léc alá vágódik 4:3.

A mérkőzés még hátralévő részében a meg­
eredő esőn kivül említésre méltóbb esemény 
nem történt.

A mérkőzést végigjátszotta Már, az LTE uj 
edzője, mint a tisztviselők jobbösszekötője. Szép 
játékával nemcsak a mérkőzés eredményének 
kialakításában vett részt, hanem tanácsával és 
példájával oktatta mindkét csapat játékosait. 
Az ő érdeme, hogy a mérkőzés második ré­
szében már sokkal tetszetősebb és eredmé­
nyesebb volt a játék. Dicséretet és köszöne­
tét érdemel érte. Tisztviselők: Lugossy, Lipták, 
Kékessy, Preiner. Pálffy, Törnek, Sümeg Már, 
Mráz, Ivkovics, Szabó. Főiskolások : Filipinyi 
Konta, Czirok, Nevelits dr , Mordényi Juhász, 
Karády, Szo’csánszky, Mocsáry, Nagy, Len­
gyelfalussy.

Lévai T. E.—Dorogi A. C. 2:2 (1;2) 
Léva 600 néző.

Igazságos döntetlent hozott a két csapat 
bajnoki találkozója, bár mindkét csapat meg­
szerezhette volna a győzelmet is, ez azonban 
az erélyesen játszó védelmeken meghiúsult. A 
hazai csapat igy ált fel : Kazár—Báli, Sár­
közi—Horváth, Németh II, Kátai, Czirok, 
Boros, Nagy, Pindur, Stechlik. Az első perc­
től az utolsóig inkább küzdelem volt, mint 
játék. Az első gólt a 20-ik percben Boros 
szerezte egyéni akcióból 1.0. Ezután a helyi 
csapat úgy játszik, mintha gólokkal vezetne, 
széteső, csapkodó a játékunk. Egy dorogi 
lefutást a védelem hárít, sarokrúgás lesz be­
lőle, a berúgott labdát a szemfüles középcsa­
tár befejeli. 1:1. Tovább is csapkodunk, a 
p.isszok pontatlanok és a szebben kombináló 
dorogi belsők egy felvitt labdáját a jobbössze­
kötő 16 méterről laposan bevágja a 30 ik 
percben. (Kazár elnézte!) 2:1. Ezután az ered­
mény nem változik. Fordulás után az első 
percekben jobban játszunk, csatárainkat azon­
ban az erélyes dorogi védők elnyomják. A 
8-ik percben Boros lerázza magáról a védő­
ket és a tizenegyesről futtában gólt lő. 2:2. 
Kátai sérülése kiujul, majd Pindur sérül meg, 
helyet cserél Stechlik-el. Még nagynak van 
nagy helyzete a 16-oson fordulásból ballal 
lő. A játék tovább is csapkodó, az eredmény 
nem változik. A hazai csoportban Kazárnak 
voltak jó védései, de általában bizonytalan 
volt, második gólban benne volt. Báli és 
Sárközi az első félidőben jobb volt, a máso­
dikban szabadon ’agytág a szélsőiket, ez volt 
az egyik oka annak, hogy a védelem össze­
vissza szaladgált a dorogi csatárok között, 
Horváth és Kátai a tnisodik félidőben szin­
tén szabadonhagyták az öszekötőiket ezért 
„éltek" úgy a dorogi belsők. Horváth az el­
ső félidőben jobb volt, a másodikban sok 
volt a pontatlan leadása. Kátai bizonytalan­
kodott, sokat kezezett, menti őt kiújult sé­
rülése. Németh II. ismét a mezőny legjobbja 
volt, védekezésben és támadásban egyaránt 
elsőrangúan játszott. Czirok nem találta helyét 
a jobbszélen, Boros volt a támadósor leg­
jobbja, igyekezett- Nagy is igyekezett, de na­
gyon fogták, Pindur gyenge volt Stechlich 
mint szélső jobbán játszott. Máhredzö: Szét­
eső volt a játékunk, a döntetlen igazságos, 
bár kis szerencsével meg is nyerhettük volna. 
Ezekután, hogy Boros, Horváth és Nagy is 
résztvesz az edzéseken, a csapat jobb szerep­
lését várom.
Move B. L. K. Lévai T. E. 9:0 (6:0) 

Hungária-ut.
Súlyos vereséget szenvedett az LTE a ta­

valyi NB ll-ős csapattól. Négy tartalékkal a 
következő összeállításban áltunk fel: Kazár — 
Báli, Sárközi—Kátai. Németh II, Mordényi— 
Birner, Szabó II, Pindur, Stechlich, Újvári. 
— A mérkőzés kezdetén kiegyenlített volt a 
játék. Az első gól a 10-ik nercben esett, ez­
után a B L. K. erősen feljön és egyből játsz­

va egymás után rúgta a gólokat. Csatársorunk 
merev, gólképtelen játéka különösen kiütkö­
zött, akciót nem tudott összehozni ez a sor, 
igy a védelemre nagy feladat hárult és később 
össze is roppant. A csapatból Németh II., 
oroszlán részét vette ki a védekezésből, rajta 
kivül csak Báli és Kátai elégített ki. Három­
négy játékos kivételével, a többieken meglát­
szott a hiányos edzés, és a rossz erőnlétből 
kifolyó rendszertelen csapkodás különösen a 
csatársorunk játékára rányomta a bélyegét. 
Máhr edző: A súlyos vereség oka: négy 
tartalék előnyt a mai B. L. K.-nrk nem ad­
hatunk, emellett a hiányos edzés meglátszik 
a legtöbb játékoson A gólarány túlzott, 
ennyivel nem voltunk rosszabbak.

Tóth Arthur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva 

464—1943. vght. szám.

Árverési hirdetmény

Dr. Korpás László ügyvéd által képviselt 
Kiskálna község javára 355 P 48 f. tőke és 
több követelés és járulékai erejéig, amennyi­
ben a követelésre időközben részletfizetés 
történt, annak beszámításával a lévai kir. já­
rásbíróság 1943. évi 6 k—605. sz. végzésével 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. 
te 20. §-a alapján az árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielé­
gítési joguk ma is fennáll és ha ellenük ha­
lasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, 
— végrehajtást szenvedő lakásán, Kiskálnán 
leendő megtartására határidőül 1945. évi szep­
tember hó 20. napjának délutáni 15 órája 
tüzelik ki, amikor a biróilag lefoglalt cséplő 
szekrényt s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
ígérőnek, de legalább a b.’csár 2/8 részéért 
készpénzfizetés mellett el fogom adni még 
akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot 
Írásban nem nyilvánít

Léva. 1943. évi szeptember hó 1-én.
TÓTH ARTHUR 

kir. bírósági végrehajtó.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 7790 Van.—1943.

TÁRGY: Az 1943. évi termésű gabona csép- 
léséről, őrléséről, valamint a ga­
bona- és lisztforgalom szabályozá­
sáról szóló 111.000-1943 K. M. 
sz. rendelet 22. szakaszának végre­
hajtása.

Hivatkozási szám: 516 K —1943.

Hirdetmény
Birs és Hont k. e. e. vármegyék Közellátási 

Kormánybiztosa f. hó 1-én kelt 516 K—1943. 
számú véghatározatával a 111.000—1943. K. 
M sz. rendelet (1) bek. alapján a m. kir. 
Közellátásügyi Miniszter Ur utasítása szerint 
az esztergomi m. kir. pénzügyigazgatóság 
meghallgatása után Bars és Hont k. e. e. vár­
megyékre vonatkozóan a vámőrlésben kiőr- 
lendő, illetőleg kiszolgáltatandó lisztek arányát, 
az őrlésre felöntött, tehát a vámmal csökken­
tett tisztított gabonának, illetőleg a becsléssel 
megállapított tisztított vámnélküli cseregabo­
nának búzánál 80 százalékában, rozsnál 75 
százalékában állapította meg.

A fentiekben megállapított kiőrlési, illetőleg 
kiszolgálási százalékos arányon belül búzából 
26 százalék finomliszt (ebből legfeljebb 2 szá­
zalék lehet búzadara), rozsból pedig csak 
egységes kenyérliszt kiőrlését, illetőleg kiszol­
gálását állapitocta meg.

E tárgyban 378 K—1943 szám alatt folyó 
évi julius hó 7-én kelt véghatározatát hatályon 
kivül helyezem.

Léva. 1943. évi szeptember hó 3-án.
VOJTÁS s. k. 
polgármester h.



BARS-HONT

Léva megyei város polgármesterétől.

3062-1943. szám.

TÁRGY: Városi kőbánya bérbeadása.

Hirdetmény
Léva megyei város tulajdonában lévő városi 

kőbánya 6 évi időtartamra szóló bérletére 
versenytárgyalást tart. Ajánlatok beadási ha­
tárideje 1943. évi szeptember hó 20-án déli 
12 óra. Érdeklődés és ajánlati űrlapok sze­
rezhetők a városi mérnöki hivatalnál a hiva­
talos órák tartama alatt.

Bánatpénz 200 P, melyet az ajánlattevő a 
beadás időpontjáig köteles a városi pénztárnál 
letétbe helyezni.

Léva, 1943. szeptember hó 7-én.
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 

polgármester.

Ma és mindennap Zvaránál találkozunk I
6

A, I * baba-kelengyétől a koporsó 
polyas szegig mindent veszek és 

eladok. Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ószeres, Ozmán tér 8. 8

Intelligens
nál.

fiú vagy leány tanulónak 
felvétetik Molnár fodrász-

734

K'í l ' l elsejére felveszek, ki kerék
IjUtOflUL pározni tud. Vátros Mór.762 

ki ' , nyelvtanítást vállal, középiskolai,
INemGt polgári iskolai tanuk kát magán­
vizsgára előkészít tanárjelölt úriasszony. 
Cim a kiadóban. 764

KifutóflU Crna kiadóban.

T ' I és cserépgyár, közepes teljesit- 
ménnyel, gépi gyártásra beren­

dezve. okt. 1 i belépésre legalább 4-5 évi 
gyakorlattal biró téglamestert keres. Termé­
szetbeni lakás van. Érdeklődés, a fizetési
igény megjelölésével és rövid életleirással, a
Zselizi Téglagyár KFT-nál Bars várm. 775

gyermek sportkocsi eladó Vörösmarty 
utca 1. 776

rí . • egy női barna bőrkesztyű.
LlVeSZett Szives megtalálója a Bars- 
Hont kiadóhivaialába adja le. 777

_  i I •. iókarban levőt gyermekkocsit megvételre kere- 
sek. Cim a kiadóban.__________________ 778

Fehér asi,a',“z*le^ e'ati° Tóth Edeu. 8.

LJ’. I •• 25 kgr-os mérleg eladó,
nitelesitett esetleg 50 kgr osra el­
cserélném, a különbözetet hozzáfizetem, Mo- 
ravesik kereskedő, Léva. 781

Egy tanulóleány és egy kifutóleány felvé­
tetik Budaváry fogászati laborató­

riumában. 782

Tanulófiu azonnal felvétetik Schveier
Ernő cukrászdájában. 783

K‘ í b ' íi b felvesz Singer Izidorné ve-
I [UtO[Ilii gyeskereskedése. 784

T I ■ felvétetik Nyitrai és Társa könyv- 
I dnUlO nyomdájába.

Ház eladó
Komárom legforgalmasabb helyén 
alkalmi áron. Előnyös tőkeelhelye­
zés. Cim : Szőllősy Ernő ingatlan­
forgalmi irodája, Komárom, 
Kossuth-tér 4. szám.

Léva megyei város polgármestere. 

7151-1943 sz.

Kivonatos 
pályázati hirdetmény

A m kir. belügj miniszter ur — tekintettel 
a háborús helyzetre — Léva megyei város 
tűzoltóságának létszámát 3 fő szegődményes 
tűzoltó alkalmazásának engedélyezésével fel­
emelte.

A szegődményes tűzoltói állásra csak 21. 
életévüket betöltött, de 30. életévüket még 
meg nem haladott olyan egyének pályázhat­
nak, akik már katonai szolgálatot teljesítettek.

A sajátkezüleg irt kérvényhez a következő 
okmányokat kell eredetben vagy hiteles má­
solatban csatolni.

1) A magyar állampolgárságot, vagy köz­
ségi illetőséget igazoló bizonyítványt.

2) A leszármazást igazoló okmányokat, 
amelyekből kitűnik, hogy a pályázóval szem­
ben az 1939. évi IV. t. c. 5. § ában meg­
állapított kizáró ok nem forog fenn (saját, a 
szülők és a nagyszülők keresztlevelei).

3) Hat hónapnál nem régebbi keletű ható­
sági erkölcsi bizonyítványt.

4) A szellemi és testi képességet igazoló 
hat hónapnál nem régebbi keletű tiszti orvosi 
bizonyítványt.

5) A katonai szolgálatra vonatkozó okmá­
nyokat.

6) Az esetleges szakképzettséget igazoló 
bizonyítványt.

7) Igazolványosok, vitézek, tűzharcosok tör­
vényszerű igényjogosultságáról szóló igazol­
ványt.

A meghirdetett tűzoltói állásra igazolványos 
altisztek, illetve az 1938 ív. te. 6. § 4. pontja 
értelmében vitézek, vagy tűzharcosok jelent­
kezhetnek elsősorban.

Egyenlő feltételek fennforgása esetén előny­
ben részesülnek azok, akik már valami mű­
szaki, tűzoltói vagy légvédelmi kiképzésben 
részesültek, továbbá az, aki gépkocsi vezetői 
igazolvánnyal rendelkezik.

A pályázati kérvényt Léva megyei város 
polgármesteréhez címezve, a városi hivatásos 
tűzoltóparancsnokságon (Vak Bottyán- u 1 sz.) 
legkésőbb f. hó 18-án déli 12 óráig kell be­
adni. A hiányosan felszerelt vagy elkésve ér­
kezett kérvényeket nem veszem figyelembe.

Léva, 1943. évi szeptember hó 1-én.
VOJTÁSS s. k
h. polgármester.

Utalásnál 
a változó életmód z»v«rj« a 
emésztést. Ez értiklygést, fojlélísl 
okoz. Ne felelne, hogy utazáshoz 
Jó hashajtó, visssa

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafen lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati és halászati 
cikkek.

BAROSKA J. Léva. Tel. 130

Városi Mozgó, Léva
Tulajdonos: Varenics Antal. — Telefon 67.

EIÖ4DÁSALVAG4T hétköznap este 6 és s ó., 
vasár- és ünnepnap 2—4—ti és Sárakor tartjuk.
PÉNZTÁRNY1TA3 : hétköznap d. u. 5 órakor, 
vasár- és ünnepnapon délelőtt 10 órakor. 
VIDÉKIEKNEK jegyeket telefon vagy 
levél megrendelésre fenntartunk.

Vasárnap és hétfőn szept. hó 12-én és 13-án

Házassággal kezdődik
Főszereplők:
Muráti Lili, Hajmássy Miklós, Bilicsy 
és Rajnay Gábor.
MAGYAR HANGOS VILÁGHIRADÓ.

Kedden, szerdán es csütörtökön 
szeptember hó 14-én, 15-én és 16-án

ÖRDÖG TORONY
Főszereplők;

Tanja Fedor, Jeon Weber, Jacoues Werenne 
Dumas regénye.
,L’FA“ VILÁGHIRADÓ

41
Pénteken, szombaton, vasárnap es hétfőn 
szeptember hó 17-én, 18-án, 19-én és 20-án

KÁT Y I
Főszereplők : Tolnay Klári, Bliicsi Tivadar, 
Kiss Manyi. Mály Gerő, Vaszari Piri, Pethes 

Sándor, Erdélyi Mici.
MAGYAR VI LÁGHIRADÓ.

Jókarban lévő női kerékpár eladó
Horthy Miklós-u. 15. 786

A I • * tenyészkacsák vérfelfrissitér eKingi kaphatók, Habéi, Léva vár.

1/ . használt hármas ikerablak el-
Ixeveset adó. Egyetértés-u. 14. 788

Pl A ' hullott aszalni való alma 50 fill.
LiaCjO kgr-ja, Pálmay-u. 3. 789

Felhívom az érdekeltek szives figyelmét, hogy 
Léván, Szent István-út 6. szám alatt az 
„Országos Földbirtokrendező Bíróság" M. Kir 
Földmivelésügyi Minisztérium engedélye alapján

adás-vételi, ingatlan közvetítő irodát nyitottam
INGATLANOK

O. Írókészlet, aragonit óra, bronz le- n IX vélnehezék, olajfestmények és egyéb 
tárgyak eladók. Cim a kiadóban. 791

visszamaradt ajtók,
CpitkezeSOOi ablakok, kirakat, 1 
keményfa hálószoba beiendezésés egy 800 as 
cséplő garnitúra eladó Horváth Károlyné 
ószeres üzletében, Felszabadulás útja 45. 792

Mindennemű ingatlan bérletének,

Tisztelettel :

eladásának és vételének közvetítését 

úgy Léván, mint vidéken vállalom.

ROZSNYÓ JÓZSEF
oki. jegyző, nyugd. a. t.

"telefon: LÉVA 103.

Nyomatott Ny Urai is Társa könyvnyomdáidban. Livin


